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 Întrebări și răspunsuri frecvente aferente apelului de proiecte   
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- Organizațiile societății civile 

 Programul Educație și Ocupare 2021-2027 
 

1. În cadrul Ghidul Solicitantului - Condiții Specifice Consolidarea dialogului 
social și a parteneriatelor pentru ocupare și formare III - Organizațiile 
societății civile, în Anexa 3, regăsim următoarele punctaje: 2.2 - Există 
corelare între indicatorul de realizare și indicatorul de rezultat - Valoarea 
indicatorului de realizare 5SO03 este cel puțin egală cu valoarea indicatorului 
de rezultat 5SR03 - 1 punct - cumulativ si 2.3 - Valoarea asumată a 
indicatorului de rezultat 5SR03 „Entități active din societatea civilă cu 
capacitatea consolidată pentru activități specifice pieței muncii“ este 
cuantificată și corelată cu indicatorul de realizare 5SO03 ”Entități sprijinite 
(pentru creșterea capacității organizațiilor societății civile).” Valoarea 
asumată a indicatorului de rezultat 5SR03 „Entități active din societatea civilă 
cu capacitatea consolidată pentru activități specifice pieței muncii“ este 
între 96,1 – 97,5% din ținta asumată a indicatorului de realizare 5SO03 
”Entități sprijinite (pentru creșterea capacității organizațiilor societății 
civile).” - 4 puncte - disjunctiv. Daca la punctajul 2.3, se obține un procent 
de 100%, se iau aceleași 4 puncte? ” 

Răspuns: Aspectul semnalat de dvs. constituie o eroare materială care a fost 
corectată prin corrigendum la Ghidul Solicitantului - Condiții Specifice Consolidarea 
dialogului social și a parteneriatelor pentru ocupare și formare III - Organizațiile 
societății civile publicat în data de 28.07.2023 la adresa: https://mfe.gov.ro/peo-a-
fost-actualizat-ghidul-solicitantului-consolidarea-dialogului-social-si-a-
parteneriatelor-pentru-ocupare-si-formare-iii-organizatiile-societatii-civile/. 

 
2. Apelul pentru care s-a publicat Ghidul Solicitantului Conditii Specifice 
Consolidarea dialogului social si a parteneriatelor pentru ocupare si 
formare I – Confederatii il considerați apel de sine stătător, diferit de apelul 
pentru care s-a publicat Ghidul Solicitantului Conditii Specifice Consolidarea 
dialogului social si a parteneriatelor pentru ocupare si formare II – Federatii 
și respectiv apelul pentru care s-a publicat Ghidul Solicitantului Conditii 
Specifice Consolidarea dialogului social si a parteneriatelor pentru ocupare 
si formare III – Organizatiile Societatii Civile?  

Răspuns: Ca regulă generală, fiecare din apelurile lansate sunt apeluri de sine 
stătătoare, fiecare dintre acestea având alocare proprie, acțiuni, indicatori, 
rezultate specifice etc. Și în cazul celor 3 apeluri menționate de dvs. se aplică 
această regulă, fiecare apel fiind privit separat. 
 

3. Furnizorii de servicii de ocupare, respectiv autorizați pe servicii de 
informare si consiliere profesională sunt eligibili ca SOLICITATI în prezentul 
apel de proiecte? 

Răspuns: În cadrul Ghidului Solicitantului Condiții Specifice Consolidarea dialogului 
social și a parteneriatelor pentru ocupare și formare III - Organizațiile societății civile 
solicitanții eligibili, conform secțiunii 5.1.2. Categorii de solicitanți eligibili  sunt 
”Organizații nonguvernamentale constituite în baza Ordonanței Guvernului 26/2000 
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privind asociațiile și fundațiile (inclusiv cele constituite anterior O.G. 26/2000 pe baza 
legii 21/1924), cu sediul social în România, al căror obiect de activitate include servicii 
în domeniul pieței muncii.” Furnizorii de servicii de ocupare, respectiv autorizați pe 
servicii de informare și consiliere profesională sunt eligibili dacă respectă prevederile 
ghidului mai sus menționat, respectiv sunt organizații nonguvernamentale care au 
obiect de activitate serviciile în domeniul pieței muncii.   

 
4. În cadrul Ghidul Solicitantului Condiții Specifice Consolidarea dialogului 
social și a parteneriatelor pentru ocupare și formare III - Organizațiile 
societății civile, în Anexa 3 la subcapitolul 5.1.3. Categorii de parteneri 
eligibili, regăsim "Furnizori de servicii de ocupare si formare publici și 
privați". O asociație cu atribuții în domeniul ocupării și formării profesionale 
care este autorizată doar ca și furnizor de formare profesională conform 
ANC/Ministerul Muncii, este eligibilă pentru aceasta categorie sau trebuie să 
fie obligatoriu autorizat și în servicii de ocupare (informare și consiliere 
profesională și/sau mediere pe piața muncii)? 

Răspuns: În condițiile în care entitatea este furnizor de formare autorizat nu este 
obligatoriu să fie și furnizor de servicii de ocupare acreditat. În acest sens, condițiile 
privind calitatea de furnizor de ocupare și formare nu sunt cumulative. 
 

5. În cadrul Ghidul Solicitantului Condiții Specifice Consolidarea dialogului 
social și a parteneriatelor pentru ocupare și formare III - Organizațiile 
societății civile în Anexa 3 un parteneriat format din 2 asociații cu sediile 
sociale în regiunea dezvoltată București-Ilfov, poate depune un proiect care 
vizează și se adresează regiunilor mai puțin dezvoltate, precum Regiunea 
Centru, Regiunea Sud-Muntenia etc. sau este obligatoriu ca cele două 
asociații din cadrul proiectului depus să aibă sediile sociale în regiunile mai 
puțin dezvoltate, dacă proiectul vizează aceste regiuni? ” 

Răspuns: Un parteneriat format din 2 asociații cu sediile sociale în regiunea dezvoltată 
București-Ilfov poate depune un proiect care vizează și se adresează regiunilor mai 
puțin dezvoltate. Nu este obligatoriu ca cele două asociații, din cadrul proiectului 
depus să aibă sediile sociale în regiunile mai puțin dezvoltate, dacă proiectul vizează 
aceste regiuni, conform secțiunii 5.3 Zona geografică vizată de proiect/Regiuni de 
dezvoltare ”Încadrarea pe regiuni a unei operațiuni este dată de domiciliul 
persoanelor fizice din grupul țintă și de adresa sediului social în cazul persoanelor 
juridice” și nu de sediul social al solicitantului/partenerilor. 
 

6. În cadrul Ghidul Solicitantului - Condiții Specifice Consolidarea dialogului 
social și a parteneriatelor pentru ocupare și formare III - Organizațiile 
societății civile în Anexa 3 dacă proiectul scris se adreseaza și vizează 
regiunile mai putin dezvoltate, iar solicitantul și partenerul din cadrul 
proiectului au sediul social în regiunea dezvoltată București-Ilfov, cele 2 
asociații pot fi înscrise în grupul țintă al proiectului și pot fi cuantificate la 
Indicatorul 5S03 (regiuni mai puțin dezvoltate) sau în acest caz cele 2 
asociații cu sediile sociale în regiunea dezvoltată nu pot face parte din grupul 
tință al prezentului proiect care vizează regiunile mai puțin dezvoltate? 

Răspuns: În cazul în care solicitantul și partenerul au sediul social în regiunea 
dezvoltată București-Ilfov, aceștia pot depune proiect care se implementează în 
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regiunile mai puțin dezvoltate. La sectiunea 3.7. Grup-țintă vizat de apelul de 
proiecte din Ghidul Solicitantului - Condiții Specifice Consolidarea dialogului social și 
a parteneriatelor pentru ocupare și formare III - Organizațiile societății civile se 
specifică faptul că: ”Includerea grupului țintă la tipurile de regiuni se realizează 
exclusiv pe baza adresei de domiciliu în cazul persoanelor fizice și pe baza adresei 
sediului social în cazul persoanelor juridice.” 
Dacă o persoana juridică (solicitant/partener) are sediul social în altă regiune decât 
în cea în care se implementează proiectul, aceasta nu poate fi cuantificată la grup 
țintă și nici la indicatorul 5S03. 

 
7. Organizația nonguvernamentală constituită în baza Ordonanței Guvernului 
26/2000 privind asociațiile și fundațiile, cu sediul social în România, al cărei 
obiect de activitate, conform documentelor statutare, prevede ”Participarea 
la elaborarea, actualizarea și implementarea politicilor publice locale, 
naționale și europene privitoare la dezvoltarea locală”, răspunde 
cerinței/prevedereii exprese în Ghidul Solicitantului Condiții Specifice, 
punctul 5.1.2 5.1.2.Categorii de solicitanți eligibili ”....al căror obiect de 
activitate include servicii în domeniul pieței muncii.”? În concret, obiectul 
de activitate precizat în documentele statutare ale potențialului solicitant, 
include și domeniul ocupării, alături de alte domenii de dezvoltare locală. În 
experiența organizației sunt multiple dovezi de implicare în domeniul 
ocupării, dar în documentele statutare nu există enumerarea, distincția 
domeniilor de dezvoltare locală, deși obiectivul acoperă toate domeniile, iar 
experiența demonstrază implicare în educație, ocupare, economic, mediu, 
cultură, sănătate, etc.. ” 

Răspuns: Ghidul Solicitantului Condiții Specifice Consolidarea dialogului social și a 
parteneriatelor pentru ocupare și formare III - Organizațiile societății civile  prevede 
la secțiunea 5.1.2 Organizații nonguvernamentale constituite în baza Ordonanței 
Guvernului 26/2000 privind asociațiile și fundațiile (inclusiv cele constituite anterior 
O.G. 26/2000 pe baza legii 21/1924), cu sediul social în România, al căror obiect de 
activitate include servicii în domeniul pieței muncii. Prevederea statutară - 
Participarea la elaborarea, actualizarea și implementarea politicilor publice locale, 
naționale și europene privitoare la dezvoltarea locală excede prevederile ghidului.  
Precizăm faptul că prezentul răspuns nu reprezintă o confirmare/infirmare a 
eligibilității organizației în calitate de solicitant/partener. Eligibilitatea 
solicitantului/partenerului se stabilește doar de către Comitetul de evaluare, în cadrul 
procesului de evaluare a cererii de finanțare. 
 

8. Activitatea de organizare și derulare a programelor de formare 
profesională a adulților (cursuri de inițiere, perfecționare sau specializare), 
în conformitate cu prevederile O.G. nr. 129/2000 privind formarea 
profesională a adulților, republicată, cu modificările și completările 
ulterioare, se poate organiza și online cu respectarea prevederilor legale în 
vigoare și dacă în această situație se mai decontează costul unitar de 24,78 
lei /participant/ ora programată de curs?  

Răspuns: Derularea programelor de formare profesională în conformitate cu 
prevederile OG nr. 129/2000 cu modificările și completările ulterioare se realizează 
în conformitate cu prevederile legale și reglementările incidente programelor de 
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formare profesională. Ghidul Solicitantului Condiții Specifice nu introduce elemente 
distincte peste legislația și reglementările incidente programelor de formare. În ceea 
ce privește costul unitar pentru programele de formare profesională, acesta nu este 
afectat de modalitatea de derulare, în sală sau on-line. 
 

9. O organizație poate depune cereri de finanțare care depășesc capacitatea 
financiară prevazută în Ghidul solicitantului - Conditii Generale ținând cont 
de faptul că nu poate ști la momentul depunerii câte cereri de finanțare va 
avea aprobate. Există vreo implicație negativă ulterioară (de ex. excluderea 
de la finanțare) în cazul în care o organizație depune proiecte care depășesc 
capacitatea financiară.   

Răspuns: Capacitatea financiară a fiecărui membru al parteneriatului sau a 
solicitantului unic se calculează în conformitate cu sectiunea 2.1 Capacitate 
financiară din Ghidul Solicitantului Condiții Generale pentru fiecare proiect în parte. 
Acesta reprezintă un element de eligibilitate evaluat în faza de evaluare tehnică și 
financiară preliminară. În ceea ce privește calculul capacității financiare din 
perspectiva beneficiarilor cu proiecte multiple – evaluarea capacității financiare 
pentru beneficiarii cu proiecte multiple se realizează exclusiv în etapa de contractare, 
după ce proiectele au fost selectate la finanțare. 
 

10. La pagina 19 se precizează: "Serviciile/resursele asumate prin Cererea de 
finanțare trebuie să fie furnizare cel târziu în luna a 7 de implementare. În 
cazul nerespectării termenului de 7 luni, toate cheltuielile aferente 
implementării Activității 1 vor fi declarate neeligibile la rambursare începând 
cu luna 8 de implementare până la demararea efectivă a serviciilor/ 
resurselor asumate prin Cererea de finanțare. ÎNTREBARE - 
Serviciile/resursele asumate prin Cererea de finanțare trebuie să fie 
furnizare cel târziu în luna a 7 de implementare – adică trebuie sa fie 
finalizate pana in luna 7 sau trebuie sa fie demarate pana in luna 7? 

Răspuns: În conformitate cu Ghidul Solicitantului Condiții Specifice 
"Serviciile/resursele asumate prin Cererea de finanțare trebuie să fie furnizare cel 
târziu în luna a 7 de implementare. În cazul nerespectării termenului de 7 luni toate 
cheltuielile aferente implementării Activității 1 vor fi declarate neeligibile la 
rambursare începând cu luna 8 de implementare până la demararea efectivă a 
serviciilor/ resurselor asumate prin Cererea de finanțare." În acest sens, prevederea 
din Ghidul Solicitantului Condiții Specifice menționează faptul că serviciile asumate 
trebuie demarate până cel târziu în luna 7 de implementare, în caz contrar toate 
cheltuielile aferente activitatii 1, începand cu luna 8 de implementare până la 
demararea efectivă a serviciilor/resurselor asumate prin Cererea de finanțare vor fi 
declarate neeligibile la rambursare.  
 

11. La pagina 20 se precizează: Activitatea 3 - Acțiuni de formare, evaluare 
și certificare a rezultatelor formării (activitate obligatorie). Dintre acțiuni, 
enumerăm: [...] a. Organizarea unor sesiuni de formare cu privire la teme 
precum ocuparea și formarea pe piața muncii abordate în contextul SE și 
PEDS; Ce semnifică acronimul SE?” 

Răspuns: Acronimul SE reprezintă – semestrul european. 
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12. Care sunt selecțiile de efectuat în nomenclator pentru Buget - 
Dimensiunea egalității de gen? În cadrul POE MODEL CADRU AL CERERII DE 
FINANȚARE Instrucțiuni orientative privind completarea cererii de finanțare 
nu indică care sunt selecțiile de efectuat în nomenclator pentru Buget - 
Dimensiunea egalității de gen (Vizarea aspectelor legate de gen/Integrarea 
perspectivei de gen/Neutralitatea de gen), dar se menționează “se va selecta 
din nomenclator opțiunea potrivită conform prevederilor Ghidului 
Solicitantului Conditii Specifice”, ori Ghidului Solicitantului Conditii Specifice 
Consolidarea dialogului social și a parteneriatelor pentru ocupare și 
formare III - Organizațiile societății civile nu face nicio referire la una dintre 
aceste obțiuni. 

Răspuns: În ceea ce privește completarea secțiunii Buget – domeniu de intervenție se 
completează „ESO4.2 „Modernizarea instituțiilor și a serviciilor pieței muncii pentru 
ca acestea să evalueze și să anticipeze necesitățile în materie de competențe, să 
asigure o asistență promptă și personalizată și să sprijine corelarea cererii și a ofertei, 
tranzițiile și mobilitatea pe piața muncii (FSE+)“ - 139. Măsuri de modernizare și 
consolidare a instituțiilor și serviciilor pieței forței de muncă pentru evaluarea și 
anticiparea nevoilor de competențe și pentru asigurarea unei asistențe prompte și 
personalizate. În ceea ce privește completarea secțiunii Dimensiunea egalitatii de 
gen, se completează în cazul prezentului apel: „Integrarea perspectivei de gen“. 
 

13. În Ghidul Solicitantului, sectiunea 5.1.2 - Categorii de solicitanti eligibili 
se prevede urmatoarea cerință de eligibilitate "Operațiunile finanțate în 
cadrul prezentului apel se vor implementa în parteneriat". În cadrul apelului 
sunt acceptate exclusiv a fi depuse doar proiecte care includ cel putin un 
partener din categoria celor eligibili cf. sectiunii 5.1.3?“  

Răspuns: Proiectele finanțate în cadrul prezentului apel de proiecte se vor 
implementa exclusiv în parteneriat. 
 

14. În Ghidul Solicitantului, la sectiunea 5.2.2 - Activități eligibile la 
Activitatea 1 se prevede urmatoarea cerință - Serviciile/resursele asumate 
prin Cererea de finanțare trebuie să fie furnizare cel târziu în luna a 7 de 
implementare? Ce se punctează prin Grila ETF la criteriul 4.3 "Proiectul 
prevede sustenabilitate instituțională" privind furnizarea serviciilor are 
legatura cu serviciile furnizate exclusiv sub Activitatea 1 sau cu activitățile 
de formare furnizate prin Activitatea 3? “ 

Răspuns: Elementul de evaluare definit în grila de evaluare tehnică și financiară 
calitativă la punctul 4.3 vizează sustenabilitatea tuturor serviciilor furnizate în cadrul 
proiectului, nu doar a unor servicii. 
 

15. În interpretarea Activității 3 din GS, sectiunea 5.2.2 -actualizată prin 
Corrigendum Ordin 2973/28.07.2023, sunt obligatorii a fi incluse și activitati 
de formare profesională (cursuri inițiere, perfectionare sau specializare) în 
conformitate cu OG nr.129/2000, pe lângă cursuri neautorizate 
(informale)/activități de tip workshop, seminarii, conferinte, prelegeri, alte 
cursuri relevante? “ 

Răspuns: Conform descrierii din Ghid: “Activitatea de formare, evaluare și certificare 
a rezultatelor formării dobândite în cadrul proiectului pentru cursuri de 
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inițiere/perfecționare/specializare se va realiza pentru cursurile autorizate conform 
legislației în vigoare, iar pentru alte tipuri de cursuri, conform metodologiei agreate 
de solicitant/parteneri la nivelul proiectului. Se are în vedere organizarea și derularea 
de programe de formare profesională a adulților (cursuri de inițiere, perfecționare sau 
specializare), în conformitate cu prevederile O.G. nr. 129/2000 privind formarea 
profesională a adulților, republicată, cu modificările și completările ulterioare și 
cursuri neautorizate (informale) sau activități de tip “workshop”, “seminarii”, 
“conferințe”, “prelegeri”, “evenimente de informare” sau alte tipuri de cursuri 
relevante pentru atingerea obiectivelor proiectului. În cazul în care se organizează 
cursuri de formare profesională, altele decât cursurile de formare profesională 
autorizate în conformitate cu prevederile Ordonanței Guvernului nr. 129/2000 privind 
formarea profesională a adulților, solicitantul/partenerii au obligația de a încărca în 
sistemul informatic, odată cu Cererea de finanțare, Metodologia de organizare a 
acestor cursuri de formare. Metodologia de formare profesională, alta decât formarea 
profesională autorizată în conformitate cu prevederile Ordonanței Guvernului nr. 
129/2000 privind formarea profesională a adulților, trebuie să prezinte elementele 
esențiale ale procesului de formare profesională și anume: modalitatea de derulare a 
programului de formare; numărul de ore de formare detaliat pe componenta de teorie 
și pe componenta de pregătire practică (dacă este cazul); modalitatea de organizare 
a procesului de evaluare și certificare a participanților la programul de formare”. 
Rezultă că pentru a realiza activitatea obligatorie 3, este obligatoriu ca grupul țintă 
să parcurgă toate cele 3 etape: formare, evaluare și certificare a rezultatelor. 
Sunt eligibile „activitățile de tip “workshop”, “seminarii”, “conferințe”, “prelegeri”, 
“evenimente de informare” sau alte tipuri de cursuri relevante”, dar realizarea 
exclusivă a acestor activități poate fi suficientă pentru a stabili faptul că proiectul 
cuprinde Activitatea  3 – obligatorie în situația în care realizarea acestui tip de 
activități  include un proces de evaluare și certificare a participanților ca urmare a 
programului de formare din cadrul activităților de tip “workshop”, “seminarii”, 
“conferințe”, “prelegeri”, “evenimente de informare”. 
 
 

16. Este îndeplinită cerința de eligibilitate privind solicitantul din sectiunea 
5.1.2 din Ghid "al căror obiect de activitate include servicii în domeniul pieței 
muncii, daca in obiectul de activitate este inscrisa activitatea de "Promovare 
a integrarii cetatenilor pe piata muncii, respectiv initierea și implementarea 
de activități pentru stimularea integrarii cetățenilor pe piața muncii?” 

Răspuns: Autoritatea de management nu poate oferi un răspuns cu privire la 
eligibilitatea unei organizații punctuale deoarece nu are la dispoziție documentele 
statutare. Evaluarea eligibilității se realizează în faza de evaluare tehnică și financiară 
preliminară. 
 

17. Având în vedere criterul 1.9 de puncaj din grila de evaluare: 1.9 Proiectul 
descrie în detaliu utilitatea şi relevanţa experienței fiecărui membru al 
parteneriatului în cadrul activităților în raport cu nevoile identificate ale 
grupului ţintă şi cu obiectivele proiectului. Este detaliată experiența 
solicitantului și a partenerilor, implicarea acestora în proiect, activitățile pe 
care le va implementa solicitantul și, dacă e cazul, fiecare dintre parteneri 
în cadrul proiectului în legătură cu obiectivele și grupul țintă. Punctaj maxim 
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- 5 puncte - cumulativ. Cum se va calcula punctajul în cazul unui parteneriat 
în care 2 membrii au experiență relevantă și unul este nou înființat și, în 
cazul în acest caz există o depuncare datorită lipsei de experiență a unui 
membru?” 

Răspuns: În ceea ce privește subcriteriul de evaluare 1.9 aferent grilei de evaluare 
tehnică și financiară calitativă pentru apelul de proiecte Consolidarea dialogului 
social și a parteneriatelor pentru ocupare și formare III – Organizațiile societății civile 
menționăm faptul că va fi analizată experiența și activitatea fiecărui partener în 
parte, iar punctajul final va reflecta experiența minimă a parteneriatului. 
 

18. Este stabilit un numărul maxim de proiecte care pot fi depuse în calitate 
de lider de parteneriat/ partener? 

Răspuns: Conform prevederilor Ghidului Solicitantului – Condiții Generale, capitolul 
Condiții generale de eligibilitate a solicitanților, o entitate cu personalitate juridică 
nu poate participa în mai mult de 5 proiecte pentru fiecare apel de proiecte, 
indiferent de calitatea sa de partener sau solicitant, iar în cadrul apelului de proiecte 
„Consolidarea dialogului social și a parteneriatelor pentru ocupare și formare III - 
Organizațiile societății civile“ se aplică aceleași reguli privind eligibilitatea 
solicitantilor/ partenerilor. 
 

19. Serviciile/resursele asumate prin Cererea de finanțare trebuie să fie 
furnizare cel târziu în luna a 7 de implementare. În cazul nerespectării 
termenului de 7 luni, toate cheltuielile aferente implementării Activității 1 
vor fi declarate neeligibile la rambursare începând cu luna 8 de implementare 
până la demararea efectivă a serviciilor/ resurselor asumate prin Cererea de 
finanțare.” În celelalte ghiduri -pentru federații, respectiv confederații- 
formularea este ”Procesul de furnizare a tuturor tipurilor de servicii asumate 
prin Cererea de finanțare, va trebui să demareze cel târziu în luna a 7-a/ a 
12-a de implementare.” La activitatea 1 se pot furniza membrilor grupului 
țintă exclusiv programe de formare autorizate sau și alte tipuri de cursuri, 
conform metodologiei agreate de solicitant /parteneri la nivelul proiectului - 
ca la activitatea 3?  

Răspuns: În conformitate cu Ghidul Solicitantului Conditii Specifice 
”Serviciile/resursele asumate prin Cererea de finanțare trebuie să fie furnizare cel 
târziu în luna a 7 de implementare. În cazul nerespectării termenului de 7 luni, toate 
cheltuielile aferente implementării Activității 1 vor fi declarate neeligibile la 
rambursare începând cu luna 8 de implementare până la demararea efectivă a 
serviciilor/ resurselor asumate prin Cererea de finanțare.” In acest sens, prevederea 
din Ghidul Solicitantului Condistii Specifice menționează faptul ca serviciile asumate 
trebuie demarate până cel târziu în luna 7 de implementare, în caz contrar toate 
cheltuielile aferente activității 1, începând cu luna 8 de implementare până la 
demararea efectivă a serviciilor/resurselor asumate prin Cererea de Finanțare vor fi 
declarate neeligibile la rambursare.     
Conform Ghidului Solicitantului Conditii Specifice 5.2.2 Activități eligibile, Activitatea 
1, vor  fi finanțate servicii de formare/instruire autorizate in conformitate cu 
prevederile OG 129/2000. In cazul serviciilor ce necesită proceduri de 
autorizare/acreditare/licentiere, se va asigura respectarea prevederilor legale 
privind acest proces anterior demarării furnizării serviciilor. 
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20. La bugetarea cursurilor se poate utiliza costul unitar/angajat/ oră 
programată de curs de 24,78 lei (de la capitolul 5.3.5. Opțiuni de costuri 
simplificate. Costuri unitare/sume forfetare și rate forfetare) ce contine 
costul de 5 lei/oră reprezentând stimulente (ajutoare, premii) pentru 
cursanți pe perioada derulării cursului, avand in vedere faptul ca la capitolul 
"5.3.2. Categorii și plafoane de cheltuieli eligibile" costurile cu stimulente 
(ajutoare, premii) nu se regasesc in tabelul de cheltuieli eligibile directe. În 
aceasta situatie pentru a bugeta un cost eligibil, se va bugeta la 24,78 lei sau 
la 19,75 lei costul unitar/angajat/ oră programată de curs?  

Răspuns: Conform prevederilor Ghidului Solicitantului Condiții Specifice Consolidarea 
dialogului social și a parteneriatelor pentru ocupare și formare III - Organizațiile 
societății civile, capitolul 5. CONDIȚII DE ELIGIBILITATE, secțiunea „5.3. Eligibilitatea 
cheltuielilor - 5.3.5. Opțiuni de costuri simplificate. Costuri unitare/sume forfetare și 
rate forfetar”, pentru implementarea cursurilor de formare profesională cu 
recunoaștere națională în conformitate cu prevederile O.G. nr. 129/2000 privind 
formarea profesionala a adulților de inițiere, perfecționare sau specializare, 
decontarea cheltuielilor se realizează pe bază de cost unitar în cuantumul specificat 
în Ghidul Solicitantului Condiții Specifice, cu modificările și completările ulterioare.  
În costul unitar este inclusă valoarea de 5 lei/ ora, reprezentând stimulente (ajutoare, 
premii) pentru cursanți pe perioada derulării cursului. Acest stimulent nu se 
încadrează pe linie bugetară separată in bugetul proiectului.  
Costul unitar se va utiliza la estimarea cheltuielilor pentru cursurile de inițiere, 
perfecționare sau specializare, în bugetul proiectului, la categoria MySMIS „Cheltuieli 
sub forma de bareme standard pentru costurile unitare”, subcategoria „Cost unitar 
programe de formare cu recunoaștere națională 
(inițiere/perfecționare/specializare)”, specificată in secțiunea 5.3.2. Categorii și 
plafoane de cheltuieli eligibile, din Ghidului Solicitantului Condiții Specifice.  


